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JYVASKYLAN YLIOPISTO H

MATEMATIIKAN PROPED. KURSSI AVOIN YLIOPISTO

Harjoitus 1 18.9.2003

to klo 14-16 MaA 210
to klo 18-20 MaD 302

Harjoitustehtdvien asiat monisteessa

1.

2.

kertaus ss. 5-17

prosentti ss. 18-21

funktio ss. 22-25

yhtilot ja epiyht. yleisesti ss. 28-29

1. asteen polynomifkt (suoran piirtdminen) s. 24
1. asteen yhtélo ss. 30-32

Kertausta (kirjan s. 5-17) (Tehtidvé vastaa kahta tavallista tehtdvad = 2p)
Sievenn#/Laske lauseke
a) (a® — 2a + 2)5a — 2a(a® — 5a + 4)

o

)
)
d) v2 —i—42
)
f) 12 \/5|+|\/4 — 6|
Puutarhuri tarvitsee tuholaisten torjuntaan 1,5-prosenttista méntysaippualiu-
osta. Hénelld on kiytettivissidn liuos, jossa on 20% saippuaa ja loput vetté.

Téstd saadaan sopiva torjuntaliuos vetta lisidmaélla. Kuinka monta prosenttia
liuoksen vesiméaars talloin kasvaa?

Kun erdillda paikkakunnalla 80 henkil6a jii tyottoméksi, nousi paikkakunnan
tyottomyysprosentti 9 prosentista 13 prosenttiin. Kunka monta tyoténtéd paik-

kakunnalla oli tdmén jéalkeen?

Oheisessa koordinaatistossa on funktioiden

f(x) ja g(x) kuvaajat. Etsi graafisesti

likimédrdinen ratkaisu seuraaville yhtélgille:

o f(z)=

o f(z)=g(x) -

e f(z) <g(x)

e f(z)>g(z+2) LN Aw

f(x)

. Kaksinumeroisen luvun kymmenii ilmoittava luku on kolme suurempi kuin toi-

nen numero. Tdmén luvun ja siitd numeroiden paikat vaihtamalla saadun luvun
summa on 143. Miki on mainittu luku?
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6. Tarkastellaan yhtdlod kz + 3 = 5(z — 4).
a) Milla vakion & arvolla yhtélén ratkaisu on x = —17
b) Milld k:n arvolla yht#lon ratkaisu on identtinen (id. tosi tai id. epétosi)?
Onko t&ll6in yhtlon ratkaisujoukko R vai () ?

7. Ohessa on erdin paloittain méadritellyn funktion f(z) kuvaaja. Muodosta sen
lauseke.

y=f(x)




